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ОСВІТНІЙ ВИМІР ГАСТРОНОМІЧНОГО ТУРИЗМУ: 

ІННОВАЦІЙНИЙ ДОСВІД ПДАУ 

 

Гастрономічний туризм в умовах сучасної України набуває особливої ролі в 

системі соціокультурного та економічного розвитку. Його значення виходить за 

рамки сезонної подорожі чи звичайного споживання їжі. У складному контексті 

війни та післявоєнного відновлення актуальність цього напрямку зростає, адже 

він відкриває можливості для відновлення локальних економік, формування 

культурного іміджу регіонів і розвитку підприємництва у сфері HoReCa. 

На тлі триваючої війни внутрішній туризм в Україні демонструє стійкість і 

здатність до адаптації. За даними Державного агентства розвитку туризму, 

туристичний збір у першому півріччі 2023 року сягнув понад 85,5 млн. грн. 

У 2024 році цей показник зріс до 273 млн. грн., що навіть перевищує довоєнні 

рівні (рис. 1). 

У 2024 році у Полтавському регіоні порівняно з позаминулим роком зросли 

суми туристичного збору до 7 млн. 70 тис. грн. проти 6 млн. 414 тис. грн. [1]. Це 

свідчить про стабільний інтерес українців до подорожей у межах країни, зокрема 

до тих форматів, які дозволяють зануритися в культурну автентику та отримати 

позитивні емоції на фоні соціальної турбулентності. 

 



Стан та перспективи розвитку рекреаційно-туристичного комплексу України: 

природний, соціальний, економічний та інноваційний аспекти: 

 збірник матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Полтава, 15 травня 2025 р.) 

 

 
155 

 

 

Рис. 1. Динаміка надходжень туристичного збору за 2021-2024 рр. 

Джерело : [1] 

 

У сучасних умовах перевага надається короткотерміновим мандрівкам у 

безпечні регіони – насамперед Західну Україну, Закарпаття, Полтавщину, 

Львівську область. Туристи активно цікавляться культурними подіями, 

місцевими святами, фестивалями, дегустаційними турами, які дозволяють не 

лише відпочити, а й відкрити гастрономічну ідентичність регіону. У цьому 

контексті гастрономічний туризм постає не лише як тренд, але й як стратегічно 

важливий напрям розвитку туризму, що має значний потенціал для сталого 

соціально-економічного зростання регіонів. Водночас гастрономічний туризм 

позитивно впливає на локальні бюджети, підтримує зайнятість населення, 

стимулює розвиток фермерських господарств, малого бізнесу й інфраструктури 

гостинності. Проблема ефективного розвитку гастрономічного туризму, на нашу 

думку, зумовлена відсутністю системного підходу до інтеграції кулінарної 

спадщини в туристичний продукт, недостатньою координацією між учасниками 

туристичного ринку, а також слабкою промоцією регіональної гастрономічної 

ідентичності як на національному, так і на міжнародному рівнях. До цього 

додаються брак стратегічного бачення щодо використання гастрономічного 
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ресурсу в регіональних туристичних програмах. 

Відсутність комплексної міждисциплінарної програми підготовки, яка б 

охоплювала культурологічні, маркетингові та технологічні аспекти гастрономії, 

стримує формування конкурентоспроможного людського капіталу і суттєво 

гальмує розвиток гастрономічного туризму як динамічного й перспективного 

напрямку сучасної туристичної галузі. Фахова підготовка кадрів – кулінарних 

гідів, гастроекспертів, аналітиків гастрономічних трендів, які здатні інтегрувати 

локальний ресурс у ширший культурно-туристичний контекст, на наш погляд, 

сприятиме ефективній реалізації гастрономічного потенціалу Полтавщини. 

Важливою умовою для цього є формування цілісної регіональної 

гастрономічної стратегії у туризмі. Така стратегія має базуватися на принципах 

сталого розвитку, збереження культурної спадщини, підтримки місцевих 

виробників і забезпечення високих стандартів гастрономічного сервісу. 

Показовим прикладом інноваційної гастрономічної ініціативи є створення 

на базі Полтавського державного аграрного університету першої в Україні 

веганської навчальної лабораторії Loving Hut Vegan, яка поєднує в собі освітню, 

просвітницьку та соціальну функції. У цій лабораторії майбутні фахівці індустрії 

гостинності опановують основи здорового харчування, сталого розвитку, 

етичного ставлення до довкілля та культури споживання. 

Унікальність цієї ініціативи полягає не лише в її інноваційності, а й у 

формуванні нового типу фахівця – свідомого, екологічного, критичного до 

глобальних проблем харчової індустрії. Заклад став улюбленим місцем для 

студентської молоді та поступово трансформується у своєрідну візитівку ПДАУ, 

демонструючи, як освіта може інтегруватися у гастрономічну практику регіону. 
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АНАЛІЗ ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОЇ СФЕРИ АЛБАНІЇ 
 

Албанія ‒ одна з недорогих привабливих туристичних країн, що те так давно 

розкрила свій потужний туристичний потенціал. Країна, в якій переплились 

витоки іллірійської, грецької, римської, візантійської та османської цивілізацій. 

Албанія славиться численними історичними пам’ятками, архітектурними 

об’єктами традиціями та звичаями. Завдяки своєму вигідному географічному 

положенню, країна стрімко розвиваю різні туристичні напрямки. Албанське 

узбережжя простягається на 450 км, поділяючись на два регіони: Адріатичне ‒ 

на півночі та ‒ Іонічне на півдні. Адріатичне море характеризується мілководдям 

і широкими піщаними пляжами, що робить такі курорти, як Дуррес, Голем і 

Влера, популярними для сімейного відпочинку. Іонічне море має глибші води, 

скелясті береги та мальовничі бухти. Тут розташовані такі курорти, як Саранда, 

Ксаміль і Хімара, які славляться бірюзовими водами та розкішними пляжами. 

Албанія пропонує чудові можливості для лікування та оздоровлення 

завдяки своїм природним ресурсам, таким як термальні джерела, морський 

клімат і гірські курорти. Країна відома своїми лікувальними курортами, що 

використовують цілющі властивості природних вод та грязей для лікування 

різних захворювань.  

Одним із найвідоміших курортів є Беньє (Llixhat e Bënjës), де термальні води 

з температурою від 26 до 32°C мають лікувальні властивості завдяки високому 

вмісту сірки, кальцію та магнію. Вони допомагають при артриті, захворюваннях 

шкіри, проблемах з диханням і порушеннях кровообігу. Іншим важливим 

курортом є Ельбасан, де термальні води до 55°C використовуються для 


